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 :111فحة ص

    NH3 ,  KCl  ,  AgNO3ذائبة فً الماء :  -

الزٌت مركب ؼٌر لطبً والماء مذٌب لطبً ، وحسب لاعدة الشبٌه ٌذٌب الشبٌه ، فإن  الزٌت لا  -

 ٌذوب فً الماء حٌث تكون لوى الترابط بٌن دلائك الزٌت والماءضعٌفة .  

، وٌتم فصل الملح عن الرمل لؽربلة لأن كراتها ذات حجم أكبرٌتم فصل النفثالٌن أولا من خلال ا -

ماء لإذابة الملح بٌنما لا ٌذوب الرمل، فٌتم ترشٌح الرمل وتجفٌفه ، ومن خلال  من خلال اضافة ال

 .فصل الملح عن الماء التبخٌر ٌتم

 

 :121صفحة 

 .المحلول المتجانس : ماء ومٌثانول ، الأسٌتون والإٌثانول

 :122فحة ص

HCl  ٌبالإضافة تأٌن . ب لطبً ،فتنشأ لوى تجاذب بٌنهما ذائبٌته أعلى لكونه لطبً والماء مذHCl 

  موجبة وسالبة تنتشر بٌن جزٌئات الماء فٌنشأ ترابط بٌن هذه الأٌونات والماء.فً الماء وتكون أٌونات 

 :123فحة ص

ٌؤثر ارتفاع درجة الحرارة فً ذائبٌة الؽازات الموجودة فً الماء والضرورٌة لحٌاة الكائنات الحٌة  

 لى هلان الكثٌر من هذه الكائنات حٌث ٌمل تركٌزها مما ٌؤدي ا O2 , CO2مثل 

 :125فحة ص

  ذائبٌة ؼازN2  ضؽط الؽاز× س ° 33= الثابت عند درجة حرارة 

 ملً مول/ لتر 3,312=  3,87×  3,4=                   

  عند فتح زجاجة المشروبات الؽازٌة ٌمل الضؽط ، فتمل ذائبٌة ؼازCO2  المذاب فٌها ، فٌنطلك

 على شكل فماعات ؼازٌة .

 

 

 

ٌذوب الؽازولٌن فً الماءلكونه مركب ؼٌر لطبً ، ولا ٌمكن إستخدامه لمكافحة الحرائك الناتجة لا   -1

 عن إشتعال الؽازولٌن ، لأن الؽازولٌن ٌطفو فوق سطح الماء وٌستمر بالإشتعال .

 

 المحاليل:الوحدة الثالثة

 الذوبان والذائبية                           الفصل الأول

 إجابات أسئلة الفصل

بنودإجابات أسئلة ال  
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2-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 غNaCl  =38غ ، KNO3 =143غ ، CuSO4  =45ذائبٌة 

 .NaCl(، وأللها تأثراً  CuSO4أكثر تأثراً من كبرٌتات النحاس )   KNO3ب( 

 

 ضؽط الؽاز × الذائبٌة = ثابت هنري  -2

 مول/لتر  3-13×  12,7= ملً مول/لتر 12,7=  3,7× 16=          

 لتر ( : 3,4مل )  433لات الؽاز المذابة فً عدد مو

  ع  ت = 

 

    ع     مول/لتر =  13-3×  12,7

 

 

 مول 3-13× 5,12 ع= 

 الكتلة المولٌة× بالؽرام = عدد المولات    CO2  كتلة

 غ 3,225= غ/مول44× مول 13-3×  5,12=                        

 غ  13-3× 2,574=                        

 

 أ   ذائب فً الدهون  -3

 ب ، جـ  ذائبة فً الماء

 

 

 

 

 

غ ماء(133)غ مذاب/الذائبٌة   

س(°درجة الحرارة  )   

 ح

لتر 3,4  
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  :132صفحة 

 %133×     ن المذاب        سبة المئوٌة بالكتلة =     الن

 ن المذاب + ن المذٌب                                     

 

  4   %     =      7          ×133 % 

 س          +    7                  

 

   غ 112ن المذٌب  =   

 : 135صفحة 

 مول 35,3=    غ   5,3=   ع

               

 

 مول  3,35مول/لتر =   3,25

 

 مل 233لتر = 3,2  =ح 

                   

  :138صفحة 

               عدد مولات المذابالمولالٌة   =    

 ن المذٌب ) كػ (                      

                         ع   =     3,25

              3,2   

 

 مول   3,35=    3,2×    3,25=   ع    

 ن م ×  ن =   ع    

 غ 6,1=   137×   3,35=      

 

 : 131صفحة 

  2ح  2=    ت    1ح 1ت

 633×   3,1=   1ح×  3,5

 مل 123=      1ح

بنودإجابات أسئلة ال  

 الفصل الثاني                           تزكيز المحلول 

غ/مول 136  

 ح
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 المولارٌة : عدد مولات المذاب فً لتر من المحلول .  -1

 كػ من المذٌب .1المولالٌة : عدد مولات المذاب فً  -

غ من المذٌب ) الماء( عند 133المذابة التً ٌمكن أن تذوب فً الذائبٌة : أكبر كتلة من المادة  -

 درجة حرارة معٌنة .

المحلول : مخلوط متجانس التركٌب والخواص حٌث تنتشر دلائك المذاب بشكل منتظم فً جمٌع  -

 أرجاء المذٌب .

 التخفٌؾ : تملٌل تركٌز المحلول بإضافة المذٌب إلٌه . -

 

 %133×كتلة المذاب   =      % 85 -2

   كتلة المحلول                            

 غ محلول  133غ مذاب فً 85

 

 ن المحلول    كثافة المحلول =

 ح المحلول         

  غ 133غ/مل = 1,57     

                                المحلول ح                     

 لتر 3- 13×  63,21= مل 63,21=   133=  المحلول  ح 

                    1,57 

 مول 3,865غ  = 85عدد مولات المذاب =   

 غ/مول17             

 مول/لتر 12=  3 13×  3,312~         مول 3,865=       عالتركٌز المولاري = 

 لتر 3- 13× 63,21ح                     

 

 مذاب   عدد مولات ال  التركٌز المولالً =    -3

 ن المذٌب)كػ(                                  

 ع =     مول/كػ 3,24

 كػ 3,4                     

                   

 مول 3,316ع =       

 غ   3,382=  32×  3,316ن= 

 ح   × = ت  HClعدد مولات أ (    -4

 مول    3,36=   3,15×  3,4=                                

 ن م × =  ع     HClب( كتلة 

 ؼم   2,11=  غ/مول 36,5×  مول3,36=                    

 إجابات أسئلة الفصل

~ 
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    2ح×   2= ت  1ح×  1ت  -5

       2ح×   3,1=   23×   3,4

 مل    73=  2ح

 مل 63=  23-73حجم الماء المضاؾ  = 

 

 

 

 

 : 146صفحة 

 هً سْ . كػ / مول .  غوحدة لٌاس ن 

 : 148صفحة 

 مول / كػ  3,1=    3,2مول   ،  م =  3,2=  17,4م       ،   عدد المولات = ×   غغ = ن ∆

                                                 

 س  ◦3,352= 3,1×  3,52غ =  ∆ 

  س  . ◦133,352= 3,352+ 133درجة ؼلٌان المحلول =   

 :147صفحة 

 مولات من الأٌونات كما فً المعادلة الآتٌة :  2وٌتنج   NaBrٌتفكن محلول  -1

                 NaBr            Na+   + Br -                                                     

Na2CO3 ٌتفكن محلول 
 مولات من الأٌونات كما فً المعادلة الآتٌة : 3وٌنتج      

 Na2CO3         Na+ + 2 CO3
2-                                                  

 .  NaBrأعلى من  درجة محلول    Na2CO3درجة ؼلٌان محلول   

 

 

 

 الفصل الثالث                      خصائص المحاليل

بنودال إجابات أسئلة  

12 2 
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2-    K2SO4 (s)                   2K+
(aq) + SO4

2-
(aq)  

 م × التركٌز الكلً للمحلول = عدد مولات الأٌونات الناتجة  

 مول / كػ  3,331=  3,333×  3=                             

 : 153 صفحة 

 مول / كػ  3,52=   3,16م      ،  م = ×  تت = ن ∆

                                   

 كتلة المحلول × عدد المولات = م 

 مول .  3,347=  3,661×  3,52=             

 غ/ مول .                            274=      11الكتلة المولٌة للمذاب = كتلة المذاب     = 

                               

 

محلول كلورٌد  <محلول كلورٌد الصودٌوم <محلول كبرٌتات الصودٌوم  <محلول السكروز  -1

 المؽنٌسٌوم 

  ب( صحٌحة      جـ( خاطئة   أ( صحٌحة   -2

 Ba2+ + 2Cl -            BaCl2محلول كلورٌد البارٌوم ٌتفكن كما ٌلً :                 -3

 مول / كػ                    3,36=    3×   3,31التركٌز المولالً =               

 م ×  تت = ن∆  

 س. ◦3,11 -=  3,11 –، درجة تجمد المحلول = صفر  س  ◦3,11= 3,36×  1,76=      

 درجة ؼلٌان البنزٌن  –غ = درجة ؼلٌان المحلول ∆ -4

         =73,16 – 73,13  

 س.  ◦3,76=        

 إجابات أسئلة الفصل

H2O 

1,76 

 3,347 عدد المولات 

3,5 
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 م × غ غ = ن∆  

 مول  3,32=  3,36×  3,33مول / كػ   ،    عدد مولات المذاب =  3,33=   3,76م = 

      

 غ / مول  63=     1,2الكتلة المولٌة للمذاب = 

 

 مول / كػ  5,4=       13ت      =       ∆م =       -5

 

 مول  2,16=  3,4×  5,4عدد مولات المذاب =  

 غ / مول  136الكتلة المولٌة للمذاب = 

 غ227,16=   2,16×  136كتلة المذاب =    

 

    1-  

 6 5 4 3 2 1 رلم السؤال

 جـ أ جـ ب ب د الصحٌحة رمز الإجابة

 

 مل1333لتر =1حجم المحلول =  -2

 الحجم × كتلة المحلول = كثافة المحلول 

 ؼم 1313مل = 1333× غ/مل    1,31=                

 الحجم باللتر× الكتلة المولٌة  × ( = تركٌز المحلول المولاري   HCOOHكتلة المذاب ) 

                                     =1,1       ×46       ×1    

   HCOOHكتلة  غ 53,6=                

  %5%     = 133×        53,6النسبة المئوٌة الكتلٌة  =           

                                      1313 

 

 مول      3,33=          5=                 عدد مولات سكر الجلوكوز =          ن      -3

  173ن م                                                                    

2,61 

3,32 

  إجابات أسئلة الوحدة

تن  1,76 



8 
 

 

 مول/كػ 1,2مول           =  3,33عدد مولات المذاب         =                 المولالٌة    =    

   كػ 3-13×  25(                 كتلة المذٌب ) كػ                          

 

 التركٌز المولالً =     عدد مولات المذاب         =                 ن )مذاب( -4

 (ن المذٌب) كػ×  ن م             كتلة المذٌب ) كػ (                                     

 

 كتلة المذٌب) كػ(× الكتلة المولٌة × )ؼم( = التركٌز المولالً   KClكتلة   

 كػ 1× /مول  غ84,5× مول/كػ    3,2=                       

    غ 14,1=                       

 (  KClنحسب كتلة المحلول  = ن الماء   +  ن المذاب )  

 غ 1315~   غ 1314,1=   غ 14,1+    غ1333 =                         

 لتر3,123مل= 123=           غ 1315=                   حجم المحلول  =     كتلة المحلول 

         /ملغ 1,1    الكثافة                                                 

 

 مول/لتر   3,22مول           =  3,2نحسب التركٌز المولاري =     عدد المولات             =           

 لتر 3,123الحجم باللتر                                                              

 

 

 حجم المحلول×   لمحلول =   كثافة المحلول  كتلة ا  -5

 ؼم  3 13×  1,25مل =  3 13× 1× /مل    غ 1,25=                       

 

 الكتلة المولٌة×    Pb(NO3)2= عددمولات    Pb(NO3)2كتلة المذاب 

  غ 217غ /مول  =  331×  مول    3,1=                                

   Pb(NO3)2) نترات الرصاص(  كتلة المذاب   -كتلة الماء = كتلة المحلول    

 غ 217  -غ   3 13×  1,25=               

 كػ   3,152=   غ 152=              

 التركٌز المولالً للمحلول =      عدد المولات                       

 ) كؽم(    المذٌب كتلة                                     

 

  مول/كػ  3,145مول           =3,1=                                   

            كػ 3,152                                    

  

        

~ 
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 مول / كػ  3,348=   3,24، م =      ت ن× ت =  م ∆ -6

                                   

 مول 3,3338=    3,315×  3,348كتلة المذٌب )كػ ( = × ع = م   

 غ /مول  873=      3,546الكتلة المولٌة = 

 

 . لمحلول على ٌمٌن الرسمأ( منحنى الضؽط البخاري ل   -8

 ب( س : درجة ؼلٌان المحلول   ،  ص :  درجة ؼلٌان الماء النمً .   

 ع : ممدار الإنخفاض فً لٌمة الضؽط البخاري للمحلول .       

إذابة مادة فً الماء ٌملل عدد دلائك المذٌب فً وحدة الحجوم فٌمل عدد الدلائك الموجودة على ج( 

سطح السائل وهذا ٌملل عدد دلائك المذٌب المادرة على الإفلات من سطح السائل فٌمل الضؽط 

 ن.البخاري وتزٌد درجة الؽلٌا

 د( ألل .

 

 مول / كػ  2,61=       5م  ،   م =    ×   تت = ن ∆أ (   -7

                                        

 مول  12,1=  4,5×  2,61عدد مولات المذاب =         

 غ .  853= 62× 12,1الكتلة اللازم إضافتها من ؼلاٌكول الإٌثٌلٌن =        

 م ×  غغ = ن ∆ب( 

 س ◦1,4=   2,61×  3,52=          

 س ◦131,4   =  1,4+  133درجة ؼلٌان المحلول =  

 

 

1,76 

5,36 

3,3338 
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1 

 

 

 

 

 

 

 

 :157صفحة 

1-        A+B →AB 

 أكاسٌد الفلزات فً الماء محالٌلها لاعدٌة  أما أكاسٌد اللافلزات فً الماء فمحالٌلها حمضٌة. -2

 :163صفحة 

2AgBr → 2Ag + Br2 

 :163صفحة 

 أكسٌد الفلز + ثانً أكسٌد الكربون     ←كربونات الفلز    

 :161صفحة 

1-    Mg(HCO3)2       →      MgCO3 + CO2 + H2O 

2- ZnCO3   →     ZnO + CO2 

 :161صفحة 

KClO3   →   KCl   +  O2   

 :164صفحة 

2Al (s)  + 3CuCl2 (aq)  → 3Cu (s)  + 2AlCl3 (aq)  

Mg (s)  + Pb(NO3)2 (aq)  → Pb (s)  + Mg(NO3)2 (aq)  

 :  165صفحة 

2KI (aq)  + Pb(NO3)2 (aq)  → PbI2 (s)  + 2KNO3 (aq)  

 

 

 ل

بنودإجابات أسئلة ال  

 التفاعلات والحشابات الكينيائية :الوحدة الزابعة

 أنواع التفاعلات الكينيائية                           الفصل الأول

 حرارة

 حرارة

 حرارة

 حرارة
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 :166صفحة 

1-  OH- (aq) + H+ (aq)  → H2O (l)  

2- LiOH(aq)  +  HNO3(aq) → LiNO3(aq) + H2O (l)  

 :  166صفحة 

Na2CO3 (s) + HCl (aq) → NaCl (aq) + H2O (l) + CO2 (g) 

 :168صفحة 

 إتحاد *  -1

 تحلل*      

2- Mg  → 2e- + Mg2+  

O2 +4e- → 2O2- 

 

تفاعل ٌتم فٌه إحلال عنصر نشط محل عنصر آخر ألل نشاطا فً أحد تفاعل الاحلال الاحادي:  -1

 مركباته.

 .هً تفاعلات كٌمٌائٌة ٌدل على حدوثها وجود مادة راسبة تفاعلات الترسٌب: -

 .تفاعل ٌتم فٌه تفكن مركب واحد الى اكثر من مركب تفاعل التحلل : -

بعد استبعاد الاٌونات ؼٌر  معادلة كٌمٌائٌة تبٌن الاٌونات المتفاعلة فمط المعادلة  الاٌونٌةالصافٌة: -

 .فً  التفاعل ةالمتفاعل

تفاعل الاحلال المزدوج: تفاعل ٌتم بٌن مركبٌن، بأن ٌحل الأٌون الموجب من أحدهما محل  -

 الأٌون الموجب من الآخر.

رأ على المادة ٌشمل تكسٌر الروابط  وانتاج روابط جدٌدة تؤدي الى التفاعل الكٌمٌائً:تؽٌر ٌط -

 اعادة ترتٌب الذرات وانتاج مواد جدٌدة تختلؾ فً صفاتها عن المواد المتفاعلة

 تفاعلات التعادل:تفاعل حمض مع لاعدة ٌنتج ملح وماء -

2-  

 .احلال مزدوج5. تفاعل احلال احادي 4تفاعل اتحاد . 3. تفاعل اتحاد 2. تفاعل تحلل  1

 

فصلأسئلة الإجابات   
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3-  

1. MgCO3  +2HCl                         MgCl2+H2O +CO2 

2. BaCl2+ H2 SO4                                    BaSO4 +2HCl 

3. 4Li + O2                                    2Li2O 

4. FeCO3                           FeO+CO2 

اي لا تحصم عًهٍبد ـقذ ٔكست  شحُبد انًٕاد انُبتجخ ٔانًتفبعهخلاَّ لاٌتى ـٍّ تؽٍز عهى  -5

 .نلإنكتزَٔبد

 

 

 

 :  273صفحخ 

2Mg ( s )   +  O2 ( g )                      2MgO (s) 

 يٕل Mg =211عذد يٕلاد  -2

 يٕل 2O  =431   =21عذد يٕلاد  -3

 يٕل O2  =31= ضعؿ عذد يٕلاد  Mgعذد يٕلاد 

 غ 581=  35×31انكتهخ انًٕنٍخ = × =  عذد انًٕلاد Mgكتهخ 

 

 يٕل 311=   يٕل 2×    غ2111×كػ   Mg   =5,8عذد يٕلاد  -4

 

 يٕل Mg =311= عذد يٕلاد  MgOعذد يٕلاد 

 كػ 8غ = 8111=  غ 51× يٕل  MgO  =311كتهخ 

 

 %211×    كتهخ انُبتج انفعهً: ٌحُم انسؤال ثبلاعتًبد عهى َتبئج انتجزثخ عهى قبٌَٕ انًزدٔد انًئٕي = 275صفحخ 

 

 

 الفصل الثاني                           الحشابات الكينيائية

بنودإجابات أسئلة ال  

غ 24     كػ  

 مول

    32  

 كتهخ انُبتج انُظزي
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 : 276صفحخ 

 يٕل 61=  يٕل 2× غ  2H  =211عذد يٕلاد 

 يٕل 2H  =2  ×61  =36= َصؿ عذد يٕلاد  OH3CHعذد يٕلاد 

 غ  811=  غ 43× يٕل  OH3CH  =36كتهخ 

 %211×    كتهخ انُبتج انفعهًانًزدٔد انًئٕي = 

 

 %  87,6% = 211×     غ 711=  انًزدٔد 

 

 : 277صفحخ 

 يٕل 2,67=  يٕل 2 ×غ  2CaC  =211عذد يٕلاد 

 

 يٕل 78,3=  يٕل2× غ  O2H  =61عذد يٕلاد 

 

ًْٔ  2CaCيٕل  O2H  =2  ×3,78  =49,2= َصؿ عذد يٕلاد O 2Hانًحتبجخ نهتفبعم يع  2CaCعذد يٕلاد 

 H2Oكًٍخ يتٕـزح ٔسٌبدح.نذا ـبنًبدح انًحذدح ًْ 

 يٕل  O2H  =2  ×3,78  =49,2= َصؿ عذد يٕلاد  2H2Cعذد يٕلاد 

 غ 25,74=  غ 37× يٕل 2H2C  =49,2كتهخ 

 

 يٕل 1,27= 2,49 – 2,67انفبئض =  CaC2عذد يٕلاد 

 غ CaC2  =1,27  ×75  =21,88كتهخ 

 : 278صفحخ 

Al(NO3)3(aq)   → Al
3+

(aq)  + 3NO3
-
(aq) 

 انحجى ) نتز(× = انتزكٍش)يٕل/ نتز (  Al(NO3)3َحست عذد يٕلاد 

 Al(NO3)3يٕل  1,136نتز=  1,6×  يٕل   1,16=            

 

غ 2  

2 

 مول

 كتهخ انُبتج انُظزي

غ811  

3 

3 

غ75  

غ28  

 مول

 نتز 
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Alٌتضح يٍ انًعبدنخ أٌ عذد يٕلاد 
3+

NO3 ، ٔأٌ عذد يٕلاد Al(NO3)3= عذد يٕلاد  
- 

 ْٕ ثلاثخ أضعبؾ عذد

  . Al(NO3)3يٕلاد 

Alعذديٕلاد 
3+ 

 يٕل 1,136=  

NO3 عذد يٕلاد 
- 

 يٕل. 1,176=  1,136×  4= 

 :171صفحة 

2AgNO3 + MgCl2 → Mg(NO3)2 + 2AgCl          

 مول MgCl2 =3,35×3,2  =3,31 عدد مولات 

 مول AgNO3  =3,1  ×3,3  =3,33عدد مولات 

 MgCl2 = ضعؾ عدد مولات  AgNO3عدد مولات 

 3,32=  2×  3,31 اللازمة =  AgNO3عدد  

AgNO3 الفائضة  و MgCl2المادة المحددة 

 2MgClعدد مولات    AgCl  =  1 عدد مولات

 

 مول 3,32=  3,31×2=   

 الكتلة المولٌة× الكتلة = عدد المولات 

 غ 2,78=  143,5×  3,32=            

 :173صفحة 

 الحجم المولً× حجم الؽاز = عدد المولات 

 لتر 112=  22,4× 5=          

 

 

 

2-  

 كهٍب ـً انتفبعم ٔتحذد كًٍخ انُبتج انًتكٌٕ.انًبدح انًحذدح: انًبدح انتً تستٓهك  -

 .جشء يُٓب ٌٔخزج انجشء اَخز يع انُبتجٔاًَب ٌتفبعم ٌتفبعم ـً  تستٓهك كهٍبلا انتً  انًبدحانًبدح انفبئضخ:  -

 انًزدٔد انًئٕي نهتفبعم: انُسجخ انًئٌٕخ نهُبتج انفعهً إنى انُبتج انُظزي نهتفبعم . -

 نتز ـً انظزٔؾ انًعٍبرٌخ. 33,5يٍ أي ؼبس ٌٔسبٔي انحجى انًٕنً: حجى يٕل ٔاحذ  -

 

 

2 

 إجابات أسئلة الفصل
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3-   

 2COيٕل  2CO  =1,6 يٕل   2CO  ×  2نتز  22,3=          حجى انؽبس)نتز(    =     2CO عذد يٕلاد 

 

 يٕل CaCO3   =1,6= عذد يٕلاد  CO2يٍ انًعبدنخ انًٕسَٔخ َلاحظ أٌ عذد يٕلاد 

 انكتهخ انًٕنٍخ )غ / يٕل (× = عذد انًٕلاد  CaCO3كتهخ  

 3CaCOغ  3CaCO   =61غ 3CaCO  ×211يٕل  1,6=       

 

4-  

 انحجى )نتز(× = انتزكٍش )يٕل/نتز(  NaOHَحست عذد يٕلاد 

 NaOHيٕل  1,26=         نتز 2×   يم   NaOH   ×411يٕل  1,6=                   

  NaOHيٍ يعبدنخ تفكك 

 NaOH (aq)                               Na 
+

(aq)    +        OH
- 

(aq)  

OHَلاحظ أٌ عذد يٕلاد 
-

OHيٕل  NaOH    =1,26= عذد يٕلاد   
-

   

Hَستُتج يٍ انًعبدنخ انصبـٍخ أٌ عذد يٕلاد 
+
OH= عذد يٕلاد   

-
Hيٕل  1,26=  

+
 

  H2SO4يٍ يعبدنخ تفكك 

H2SO4 (aq)                                2H
+

(aq)   +    SO4
2- 

(aq)  

 = َصؿ عذد يٕلاد   4SO2Hَلاحظ أٌ عذد يٕلاد 
+

H    =2   ×1,26   =1,176  4يٕلSO2H
 

 

 4SO2Hنتز 4SO2H        =1,76نتز ×  4SO2Hيٕل  1,176=        يٕلاد )يٕل( عذد=  SO2H 4حجى 

 

5- 

 %211×    كتهخ انُبتج انفعهًانًزدٔد انًئٕي = 

 

 4SO2Na      ×211%غ  %73 = 81

 CO2نتز 33,5 الحجم المولً ) لتر/مول(

 CaCO3 مول 

يم 2111 نتز  

 انتزكٍش ) يٕل/نتز(

3 

 H2SO4يٕل   1,2

 كتهخ انُبتج انُظزي

 انُظزٌخ Na2SO4كتهخ 
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 غ91خ = انُظزٌ Na2SO4كتهخ 

  4SO2Naيٕل  4SO2Na    =1,74يٕل 4SO2Na × 2غ  4SO2Na        =91كتهخ =   4SO2Naعذد يٕلاد 

 

 NaOHًْٔ تسبٔي عذد يٕلاد 

  عذد يٕلاد )يٕل(=  NaOHتزكٍش 

 

 NaOHيٕل/نتز  NaOH       =2,37يٕل  NaOH  =1,74تزكٍش 

 

6-   

   2NaI(aq)  +  Pb(NO3)2(aq)  →  PbI2(s)  + 2NaNO3(aq)  -أ

 

Pb  -ة
2+

(aq)  + 2I
-
(aq)  →  PbI2(s) 

 

  -ج

 يٕل  1,16=    نتز 2× يم 211×  يٕل 1,6انحجى = × = انتزكٍش   3Pb(NO(2عذد يٕلاد 

 

 يٕل   1,13=    نتز 2× يم 311×  يٕل 1,2انحجى = × =  انتزكٍش  NaIعذد يٕلاد 

 

  NaI تسبٔي َصؿ عذد يٕلاد  Pb(NO3)2يٍ يعبدنخ انتفبعم َلاحظ عذد يٕلاد 

 يٕل NaI = 2  ×1,13  =1,12يٕل  1,13انًحتبجخ نهتفبعم يع   3Pb(NO(2أي اٌ عذد يٕلاد 

يٕل ًْٔ أكجز يٍ انلاسو نهتفبعم نذا ستكٌٕ انًبدح انًحذدح  1,16انًٕجٕدح ًْ  Pb(NO3)2ٔحٍث أٌ عذد يٕلاد 

   Pb(NO3)2ٔانًبدح انفبئضخ  NaIنهتفبعم ًْ 

Iيٍ يعبدنخ انتفكك َلاحظ اٌ عذد يٕلاد 
-

 يٕل NaI  =1,13 = عذد يٕلاد  

 Na2SO4غ  Na2SO4 253 انكتهخ انًٕنٍخ 

نتز 1,6  

 انحجى ) نتز(

يم2111 نتز  

يم2111 نتز  

3 
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= َصؿ عذد يٕلاد  2PbIٔيٍ انًعبدنخ انصبـٍخ َلاحظ عذد يٕلاد 
-

I  = 2    ×1,13  =1,12 يٕل 

 غ 5,72=   غ   572× يٕل  1,12انكتهخ انًٕنٍخ = × ٕلاد ً= عذد ان 2PbIكتهخ 

 

  -د

 %211×    كتهخ انُبتج انفعهًانًزدٔد انًئٕي = 

 

 %74,8% = 211×      4,5انًزدٔد انًئٕي =  

 

7-  

 يٕل 1,119=  يٕل  2 ×غ 2BaO  =2,6عذد يٕلاد 

 يٕل BaO2  =1,119= عذد يٕلاد   H2O2يٍ يعبدنخ انتفبعم عذد يٕلاد 

 غ 1,417= غ  45× يٕل  H2O2  =1,119كتهخ 

7-   

 يٕل 1,6=   يٕل 2× غ   61=    انكتهخ   =    3CaCOعذد يٕلاد 

 

 يٕل   1,3=    نتز 2× يم 211×  يٕل  3انحجى = × =  انتزكٍش  HClعذد يٕلاد 

 

يٕل  HCl  =2   ×1,3  =1,2َصؿ عذد يٕلاد انلاسيخ =  3CaCOيٍ يعبدنخ انتفبعم َلاحظ أٌ عذد يٕلاد 

 . HClْٔذِ انكًٍخ يٕجٕدح ٔسٌبدح ، نذا ـئٌ انًبدح انًحذدح نهتفبعم ًْ  

 يٕل HCl  =2   ×1,3  =1,2= َصؿ عذد يٕلاد  2CO يٍ يعبدنخ انتفبعم َلاحظ أٌ عذد يٕلاد 

 لتر. 2,24=  لتر 22,4× مول  CO2  =3,1حجى 

 

 

 

3 

 يٕل

 كتهخ انُبتج انُظزي

5,72 

غ 211 انكتهخ انًٕنٍخ  

يم2111 نتز  

3 

3 

 يٕل

غ279  

 يٕل
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 :113صفحة  

فٌها النظام أي تؽٌٌر فً خصائصه إذ تكون سرعة التفاعل الأمامً  الاتزان الدٌنامٌكً: حالة لا ٌبدي

 مساوٌة لسرعة التفاعل العكسً.

 

 :111صفحة 

1-K =   [CO] [Cl2]    

 

 

2- K = [Ca2+ ] [F-]2 

3- [CO2] = K 

 :113صفحة 

N2(g)   +   O2(g) → 2NO(g)  

 بداٌة التفاعلفً           3,5            3,5             3

 س     عند الاتزان -3,5س        -3,5س         2

 K    =      [NO]2 

 

 

 بأخذ الجذر التربٌعً       2س(2=    ) 13-2× 16

 

 س 2=    3,4

 

  3,373س= 

   =3,5 – 3,373  =3,418 [O2] = [N2] 

[NO]  =2×3,373  =3,166 

 

 :115صفحة 

1-  

 أزرق فاتح 

 أزرق ؼامك 

 ٌزٌد -2

 الفصل الثالث                           الاتزان 

بنودإجابات أسئلة ال  

COCl2 

[O2] [N2] 

 2س( – 3,5)

س - 3,5  
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 :116صفحة 

 .ٌتجه إلى الاتجاه الأمامً لزٌادة عدد المولات

 

 

حٌث تكون سرعة التفاعل  ي تؽٌر فً خصائصهفٌها أ النظام ٌنامٌكً:الحالة التى لا ٌبديالاتزان الد -1

  الأمامً مساوٌة لسرعة التفاعل العكسً.

2-  

K       =[CO]2  

 

 

 

K    =[N2] [H2O]4    

 

 

3-   

لان عدد المولات فً المواد المتفاعلة ٌساوي عددها فً المواد الناتجة حٌث ٌتناسب عدد المولات تناسبا أ( 

 .لتساوى عدد المولات فً طرفً المعادلة  الضؽط متساوي على النظامتأثٌر ن أاي  ؛طردٌا مع الضؽط

إن زٌادة الضؽط الكلً على التفاعل ٌسبب فً اندفاع التفاعل فً الاتجاه الذي ٌملل من أثر الزٌادة فً  (ب

الضؽط الوالع علٌه وهو الاتجاه الذي ٌملل من عدد جزٌئات الؽاز وفً هذه الحالة تزٌد سرعة الاتجاه العكسً 

 .لإن عدد جزٌئات المواد المتفاعلة ألل من الناتجة

نتاجها فتزٌد سرعة التفاعل حرارة  عن طرٌك ادرجة ال زٌادةدرجة الحرارة ٌحاول النظام  خفضعند  جـ(

مما ٌزٌد  تراكٌز المواد الناتجة وٌملل تراكٌز المواد المتفاعلة فً حالة الاتزان الجدٌدة ممارنة بتراكٌز الأمامً 

 ما لبل زٌادة درجة الحرارة، فٌزٌد ثابت الاتزان.

4-  

 بأخذ الجذر للطرفٌن                             2س        =       3,34

 2س( –3,6)                

 

 إجابات أسئلة الفصل

[CO2] 

[NO2]
2 [H2]

4 



20 
 

 س              =  3,2    

 س( –3,6)           

 س = س  3,2-  3,12      

 س 1,2=  3,12      

 C ,Dمول/لتر = س  تساوي تركٌز كل من  3,1

 مول/لتر 3,6–3,1 =3,5 = [B] =[A]تركٌز 

 

1-  

K  =[Fe(CN)3]
  [ KCl ]3 

[KCN]3 [ FeCl3]          

K       =[NH3]
2 

     [N2] [ H2]
3             

2-  

 لتفاعل تحل.  5تفاعل تحلل . 4 . تفاعل احلال مزدوج 3. تفاعل اتحاد   2.تفاعل احلال احادي  1

3-  

 مول     H2 =2×2 =4عدد مولات  ( أ

 لتر H2  =22,4  ×4  =71,6ومنه حجم 

 مول   5 غ      =   H2   =13عدد مولات  ب( 

 غ/مول 2                        

 مول Ca(OH)2    =5    =2,5عدد مولات  

                                   2 

4-  

 5 4 3 2 1 السؤال

 د أ أ ب د رمز الاجابة

 

 إجابات أسئلة الوحدة
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 ماص للحرارة -5

[Co(H2O)]2+ (aq) + 4Cl- (aq)  +           → [CoCl4]
2- (aq) + 6H2O (l) 

[CoCl4]فٌتجه بالاتجاه الامامً لٌملل من الحرارة  فٌزٌد تركٌز ٌعدل الاتزان نفسه عند رفع درجة الحرارة 
2- 

 فٌظهر اللون الأزرق.

6- 

 مولO2  =3,37  =3,3325ع  

          32 

 مولH2S  =3,14  =3,3341ع 

  

 مول Ag  =3,15  =3,3377ع 

 

 .وهو ؼٌر موجود Ag   =3,3344مول  3,3377اللازمة للتفاعل مع  H2Sعدد مولات 

المادة  H2Sوهو ؼٌر موجود لذا  O2   =3,3353مول  3,3325اللازمة للتفاعل مع  H2Sعدد مولات 

 المحددة للتفاعل.

 Ag2S  =3,3341= عدد مولات  H2Sعدد مولات 

 غ Ag2S  = 3,3341  ×247  =1,3167كتلة 

8-  

 KCl= عدد مولات  AgFمول = عدد مولات  AgCl     =13      =3,38عدد مولات 

 

 مول/لتر 3,13=   3,38=  ع   =      AgFتركٌز 

 

 مول/لتر 1,4=   3,38=      ع   = KClتركٌز

 

 

 

 حرارة

34 

137 

143,5 

 3,385 ح

 3,353 ح
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7-   [A]     =2       =13  =[B]  =[C] 

A    +    B     +      C       →      3D 

 فً بداٌة التفاعل 13         13              13               3

 س عند الاتزان-13س      -13س           -13س          3

 

 بأخذ الجذر التكعٌبً      3س(3)    =  7

 

  4س               ،    س= 3=      2

 

[C]=[B]=[A]  =13-4=6مول/لتر 

[D]  =3×4  =12 مول/لتر 

1-  

 مول KOH  =11,2       =3,2عدد مولات 

 

 مول Ba(OH)2   =18,1   =3,1عدد مولات 

 

  .اللازم للتعادل +H= عدد مولات  3,4= (  2× 3,1) + 3,2الكلً =  -OHعدد مولات 

 مول  3,2= اللازمة للتفاعل  H2SO4عدد مولات 

 مول/لتر 1=    3,2= عدد المولات  =  H2SO4تركٌز 

 

13-  

K      =     (3,7)2              =     3,64    = 23 مول/ لتر 

         3,7× (3,2)2       3,34  ×3,7  

3,2 

3س( -13 ) 

س -13  

56 

181 

 الحجم 3,2
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 :238صفحة 

CH4  ,  CH3CH3  ,   CH3CH2CH3 

CH3CH2CH2CH2CH3  ,  CH3-CH-CH3 

 

 

 :211صفحة 

 ثنائً مٌثٌل هكسان  – 4,3ثلاثً مٌثٌل بنتان  ،   – 2،2،4مٌثٌل هبتان   ،   -4

 : 213صفحة 

1-  

 

 CH3CH2CH2CHCHCH3ب(       CH3CH2CHCHCH3أ( 

 

 

 مٌثٌل هكسان -2-إٌثٌل -2الخطأ فً تحدٌد أطول سلسلة والاسم الصحٌح هو:  -2

 :  214صفحة 

    CnH2n 

  :216صفحة 

1-  

 2-أوكتٌن  -1-ثنائً مٌثٌل  -5،8-إٌثٌل 

  2،4-  هبتٌن  -2-ثنائً مٌثٌل 

بنودإجابات أسئلة ال  

 ةالوحدة الخامشة: الكينياء العضوي

 الهيدروكزبونات                           الفصل الأول

CH3 

CH3 

CH2CH3 CH3 

CH3 
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  3،4- هكسٌن-3-ثنائً مٌثٌل 

 

2- CH3-CH2-CH- C-CH=CH2       ،CH3-CH2-CH-CH-CH2-C=CH-CH3 

 

 . بٌوتٌن -2-مٌثٌل -2الخطأ فً الترلٌم الاسم الصحٌح:  -3

  :217 صفحة

 5،6 –  بنتاٌن -1هبتاٌن  ،   -3-ثنائً مٌثٌل 

 هبتاٌن  -1-مٌثٌل  -5: هو الترلٌم الاسم الصحٌحفً الخطأ فً أطول سلسلة و 

 :211صفحة 

  CH3-CH2-CH2-CH2-CH3    ،CH3-CH-CH2-CH3  ،CH3-C-CH3      

 

 

 C4H10  =2عدد مصاوؼات 

 C5H12  =3عدد مصاوؼات 

 :221صفحة 

 إٌثان > بٌوتان > هكسان > نونان

 

 

 1-     CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH3    ,   CH3-CH2-CH-CH2-CH3 

 

 

CH3-CH2-CH2-CH-CH3               , CH3-CH2-C-CH3            , CH3-CH-CH-CH3 

 

CH3 CH3 

CH3 CH3 CH3 CH2CH3 

CH3 CH3 

CH3 

 إجابات أسئلة الفصل

CH3 

CH3 

CH3 

CH3 

CH3 

CH3 

مٌثٌل بنتان -3 هكسان  

ثنائً مٌثٌل بٌوتان -2،3 ثنائً مٌثٌل بٌوتان -2،2   

مٌثٌل بنتان -2  

مٌثٌل بٌوتان -2 بنتان بروبانثنائً مٌثٌل    
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2- 

 

   CH3-CH2-CH2-CH-CH2-CH3    أ(

   CH3-CH2-CH2-CH2-C≡C-CH3ب( 

 

   CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-C-CH=CH2جـ( 

 

 

   CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-C-CH2-C-CH3د(  

 

 

 هـ( 

 

 

ؼلٌان الدٌكان أعلى لإنه درجة  ذرات كربون لذا 8ذرات كربون أما الهبتان ٌحتوي  13ٌحتوي  الدٌكان -3

تزٌد الكتلة المولٌة للألكان فتزداد لوى لندن بٌن الجزٌئات لذا نحتاج طالة  كلما زادت عدد ذرات الكربون

 .الؽلٌاندرجة  فتزداد أكبر لفصل الجزٌئات عن بعضها 

4-  

 هبتٌن -2أ( 

 أوكتٌن -3-مٌثٌل -5ب( 

 مٌثٌل هبتان -4-ثنائً إٌثٌل -3،3جـ( 

CH2CH3 

CH3 

CH2CH3 

CH3 

CH3 

CH3 

CH3 
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 ٌنابنت -1-ثنائً مٌثٌل -4،4د( 

 بنتٌن -1-إٌثٌل -2هـ( 

 و( أوكتان حلمً

 

 

 

 

 :228صفحة 

 ثلاثً فلورو بنتان -2،2،4إٌثٌل هكسان           ،             -4-برومو -2

 :227صفحة 

  1-    ،   بٌوتانول-2-مٌثٌل -2بٌوتانول    ،   -2بٌوتانول 

 

  CH3-CH2-CH2-CH2-C  - CH- CH2OH 

 

 

  :هكسانول-2-مٌثٌل-5الخطأ فً الترلٌم، الاسم الصحٌح هو 

 :  233صفحة 

 بٌوتٌل مٌثٌل إٌثر 

 CH3-CH2-O-CH2-CH2-CH3 

 : 233صفحة 

CH3-CH-CH3  , CH3-CH2-CH2-OH    , CH3-CH2-O-CH3 

 ،   إٌثٌل مٌثٌل إٌثر   بروبانول -2،    بروبانول -1

 :232صفحة 

 3،3-  ،   بروبانال     ثنائً مٌثٌل بٌوتانال 

بنودإجابات أسئلة ال  

 الفصل الثاني                           المزكبات العضوية الأخزى

C2H5 

C2H5 

CH3 

OH 
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 بنتانون -2-ثنائً مٌثٌل  -3،4      هكسانون                  ، -3

 

 CH3-CH2-CH-CH-CH2-CH 

          

 

CH3-CH2-CH2-CH2-C-CH CH3 

 

 

  مٌثٌل بٌوتانال -2الكربونٌل، الاسم الصحٌح: الخطأ فً ترلٌم مجموعة 

 هبتانون -3-مٌثٌل -5الخطأ فً تحدٌد أطول سلسلة وفً الترلٌم ، الاسم الصحٌح: 

 

 CH3-CH2-CH    ،CH3-C-CH3 

 :234صفحة 

   ،   مٌثٌل هسكانوٌن  ،  حمض بروبانوٌن -4حمضحمض بٌوتانوٌن 

 

 CH3-CH2-CH-CH-COH 

          

  مٌثٌل بروبانوٌن -2الخطأ فً ترلٌم مجموعة الكربوكسٌل، الاسم الصحٌح: حمض 

 :235صفحة 

 مٌثٌل بروبانوات   ،    إٌثٌل بٌوتانوات 

 

 CH3-CH2-C-O-CH2-CH2-CH3 

 

 H-C-O-CH2CH3  , CH3-C-O-CH3  , CH3CH2-C-OH      

 : 235صفحة 

 ثالتً ، أمٌن ثانويأمٌن أولً ، أمٌن 

 

O CH3 

CH3 

O 

CH3 

O O 

CH3 

O CH3 

O 

O O O 
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 :  238و  236صفحة

 1-   ،   أمٌنو بنتان -2-مٌثٌل -2أمٌنو بٌوتان 

 

 CH3CH2CH2CCH2NH2 ،   CH3CH2CH2CH2CHCHCH3، CH3CH2NH2      

 

 

 

 : 237صفحة 

 

 CH3CH2I > CH3CH2Br > CH3CH2Cl  

 :243صفحة 

 هبتانول ذائبٌته أكبر -1نول درجة ؼلٌانه أعلى ، دٌكا -1

 :242صفحة 

 ذائبٌة حمض أوكتانوٌن أكبر ودرجة ؼلٌانه ألل.

 

 

ذلن الجزء الممٌز الفعال فً المركب العضوي الذي ٌحدد خواصه الكٌمٌائٌة المجموعة الوظٌفٌة: -1

 والفٌزٌائٌة

وجود أكثر من صٌؽة بنائٌة لعائلات مختلفة من المركبات العضوٌة مع اشتراكها  التصاوغ الوظٌفً: -

 جمٌعا فً صٌؽة جزٌئٌة واحدة.

 مركب عضوي ٌحتوي على ذرة هالوجٌن أو أكثر إضافة إلى ذرات الكربون.هالٌدات الألكٌل: -

كثر بذرة هٌدروجٌن أو مركب عضوي ٌعد من مشتمات الأمونٌا بعد استبدال مجموعة ألكٌل أو أالأمٌنات: -

 أكثر فً الأمونٌا.

ول ومجموعة الكربوكسٌل كحمركب عضوي ٌتكون من مجموعة الالكٌل المستمدة من ال الإسترات: -

 .مصدرها الحمض الكربوكسٌل

 

2-  

 OH– ب( الهٌدروكسٌل   X–أ( هالٌدات الألكٌل: هالوجٌن 

 

 -C–د( الكربونٌل     -O-ج( الإٌثر

 

 -C–و( الكربونٌل     -C-O–هـ( الاستر 

 NH2–ز( الامٌن 

 

CH3 

CH3 

CH3 

NH2 

 إجابات أسئلة الفصل

O 

O O 
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3-  

 مٌثٌل هكسان-2-كلورو -3-ثنائً برومو -3،4أ( 

 كلورو بنتان -3-فلورو -2ب( 

 هبتانول-3-ثنائً مٌثٌل -3،4جـ( 

 أوكتانول -3-فلوروثلاثً  -3،4،5د( 

 لامٌثٌل بٌوتان -2هـ( 

 هبتانون -3و( 

 بنتانون -3ز( 

 .بٌوتانوٌن –مٌثٌل  -3-كلورو -2 ح( حمض

 إٌثر مٌثٌل ط( إٌثٌل

 أمٌنو هكسان -2ي( 

 ن(إٌثٌل بروبانوات

 

4-  

 

 CH3-CH2-CH2-CH-CH-CH3أ(     

 

 

 CH3-CH2-CH - CH-CH3ب( 

 

 

 CH3-CH2-CH-CH-CHجـ( 

 

 

 

 CH3-CH2-CH2-CH-C-CH3د( 

 

 

 CH3-CH2-CH2-CH-CH-CH-COH هـ(

 

 

 C2H5-N-C2H5و( 

 

 

 CH3-CH-CH2-CH-CH3ز( 

O 

CH3 Cl 

OH CH3 

O CH3 

CH3 

O Br 

CH3 

CH3 

CH3 

C2H5 

CH3 NH2 
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 CH3-CH2-CH2-CH-CH-CH2-CH3ح( 

 

 

 CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-C-O-CH2-CH2-CH3ط( 

 

 

5-  

CH3CH2COH  , CH3COCH3 ,  HCOCH2CH3 

 

CH3CH2NCH3  ,  CH3CH2CH2NH2  ,  CH3NCH3 CH3CHCH3 ,  

 

6-  

CH3CH2COOH>CH3COOH>CH3CH2OH>CH3CH2Cl>CH3CH2CH2CH3>CH3CH2CH3 

 

 

 

1- 

 (-C-) كربونٌل: د(الدٌهاٌد (-C–) كربونٌل:  ج(كٌتون  (X-) هالوجٌن: ب(هالٌد الالكٌل  (  : C=C)رابطة ثنائٌة أ( الكٌن

 

 (-O–) إٌثر و(إٌثر  ( C-R–)إستر  هـ( إستر  

 

2-  

 ثلاثً مٌثٌل هبتان -2،2،6-إٌثٌل-4أ( 

 بٌوتٌن -2-ثنائً مٌثٌل -2،3ب( 

 هكسٌن -2-مٌثٌل  -5جـ( 

 هبتاٌن -3د( 

 هكسانوٌنمٌثٌل ثنائً  -3،5 حمض هـ(

 هكسانوٌنإٌثٌل  -3و( حمض 

 هبتانون -2-مٌثٌل -3ز( 

 ح( بروبٌل إٌثانوات

 إمٌنو هكسان -3-إٌثٌل -4ط( 

 

3- 

 

 CH3-CH2-CH2-CH-CH2-CH=C-CH2 ـ(أ

OH 

CH3 
O 

O O O 

CH3 

 إجابات أسئلة الوحدة

CH3 

CH3 

NH2 H 

O O 

O 
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 CH3-CH2-CH2-CH - C-CH3 (ب

 

 

 

 CH3CH2CH2CH2CH2OCH2CH2CH2CH2CH3جـ( 

 

 CH3-CH2-CH2-CH2-CH-CH2-CH د(

 

 

 CH3-CH2-CH2-CH2-C-CH-CH2-CH3 هـ(

 

 

 

 CH3-CH2-CH2-CH-CH-COHو( 

 

 

 CH3-CH2-C-O-CH2-CH2-CH2-CH3ز( 

 

 

 CH3-CH2-CH-CH-CH3ح( 

 

 

4-  

 C4H10Oمصاوؼات 

 

 

CH3-CH2-CH2-CH2OH , CH3-CH2-CH-CH3 , CH3-CH2-CH2-O-CH3   

 

CH3-CH2-O-CH2-CH3   ,  CH3-O-CH-CH3 , CH3-C-CH3  

 

 

 

O 

CH2CH3 
O 

CH3 

OH 

CH3 

CH3 

CH3 

O CH3 

O 

NH2 

CH3 

OH 

OH 

CH3 CH3 
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 C4H8O2مصاوؼات 

 

CH3-CH2-CH2-C-OH , CH3-CH2-C-O-CH3 ,  CH3-C-O-CH2-CH3  

 

HC-O- CH2-CH2-CH3 ,  HC-O-CH-CH3 , CH3-CH-C-OH 

 

 

 C4H8Oمصاوؼات 

 

CH3-CH2-C-CH3 , CH3-CH-CH ,  CH3-CH2-CH2-C-H 

 

 

5-  

 بٌوتٌن -1-مٌثٌل  -3أ( الخطأ فً الترلٌم، الاسم الصحٌح هو: 

 هكسانول -2-إٌثٌل -4، الاسم الصحٌح هوالخطأ فً الترلٌم  ب(

 الخطأ فً ترلٌم مجموعة الكربوكسٌل، الاسم الصحٌح هو:حمض بنتانوٌن جـ((

6-  

 CH3COCH3أ( 

 

 CH3CH2CH2COCH2CH3ب( 

 

 

 HCOCHCH3جـ( 

 

8- CH3COOH>CH3CH2CH2OH>CH3CH2F>CH3CH3 

 

7- 

 CH3COOH  :141 

CH3CH2CH2OH  :18 

CH3CH3 :-71 

CH3CH2OH :87 

O O O 

O 

CH3 

O 

O 

CH3 

O 

O 

CH3 

O 

O 

O 

O CH3 


